
叶公好龙的拼音版原文
Yè Gōng hào lóng， zhè gè chéng yǔ wǎng wǎng bèi yòng lái miáo shù rén men zài kǒu tóu shàng duì mǒu xiē shì wù huò zhēng míng bāo hán jī liè de xǐ ài， dàn dāng zhè xiē shì wù huò zhēng míng zhēn de lái lín shí què biǎo xiàn chū jù pà hé tuì suō。


故事背景与含义
Chéng yǔ "Yè Gōng hào lóng" qǐ yuán yú gǔ dài Zhōng Guó， tā jiǎng shù le Yè Gōng —— yī gè fēi cháng xǐ huān lóng de rén。 Tā de wū dǐng、 qiáng bì shàng dōu huà mǎn le lóng de tú àn， ér qiě tā de rì yòng qì jù yě jìn kěnéng de diǎn zhuì zhe lóng de tú àn。 Rán ér， dāng zhēn zhèng de lóng tīng shuō le zhè yī qiè， fēi lái Yè Gōng jiā tíng shàng kàn tā shí， Yè Gōng què bèi xià dé liǎn sè cāng bái， jí máng táo pǎo。 Zhè gè gù shì yùn hán le yī gè shēn kè de dào lǐ： bú yào zhǐ zài kǒu tóu shàng xǔ nuò， ér yào yǒu zhēn cái shí xué hé zhēn zhèng de xīn lǐ zhǔn bèi。


叶公好龙在现代的意义
Zài xiàn dài， "Yè Gōng hào lóng" zhège chengyu de yiyi yijing bu zhi jiang jiu yu gushi ben shen。 Ta bei guangfan yun yong yu ge zhong chang he qingjing zhong， yong lai xiang zheng na xie zhen zheng de xing qu yu suo xuan rang de she hui xing wei bu xiang fu he de ren。 Zhe ke neng biao xian zai gong zuo、xue xi huo zhe ren ji guan xi zhong。 Yi ge ren ke neng zai kou tou shang duice mou yi xiang shi ye huo zhi shi ti chu gao xiao de li chang， dan dang zhen zheng de jing yan jiang lin shi， ta que fa xian zi ji bing mei you zuo hao zhun bei。


反思与启示
Cheng yu "Yè Gōng hào lóng" jiang shu de gushi gei wo men ti gong le yi ge zhong yao de si kao： wo men xu yao zai xiang mu biao de shang mian zuo zhen zheng de nuli， er bu jin jin shi zai kou tóu shang xiang wang。 Zai xue xi he gong zuo zhong， yao zhen zheng de zuo dao xue yi zhi yòng， jiang suo xue zhi zhi yong yu shi jian， er bu shi zhi jiang zhi shi ju xian yu li lun jie du。 Zhi yao zhen zheng de li jie le zhe yi dian， wo men cai neng zhen zheng de zuo dao xin kou ru yi， bu zai zai mian duì zhen zheng de kun nan he tiao zhan shi biao xian chu jv pa he tuo tui。
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