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《兰亭集序》是东晋时期著名书法家王羲之的代表作之一，被誉为中国书法史上的巅峰之作。全文记述了王羲之与当时名士在会稽山阴（今浙江绍兴）兰亭举行的雅集活动，抒发了对自然美景和人生短暂的感慨。


作品背景

公元353年，即永和九年的三月初三上巳节，王羲之邀请了谢安、孙绰等41位文人名士，在会稽山阴的兰亭举行修禊活动。众人饮酒赋诗，共成诗37首，后结集成《兰亭诗》。王羲之为此写下了这篇序言，不仅记录了聚会的情景，更表达了他对生命无常、时光易逝的深刻感悟。


文学价值

《兰亭集序》不仅是书法艺术的瑰宝，也是一篇极具文学价值的散文佳作。文章语言清新自然，情感真挚深沉，既有对自然风光的赞美，也有对人生哲理的思考。尤其是“死生亦大矣”一句，道出了作者对生命本质的深刻认识。


拼音注音版本的意义

为了便于现代读者学习和理解这篇古典名作，特将《兰亭集序》原文配上汉语拼音，并进行注音处理。这样不仅有助于初学者正确朗读，也能帮助读者更好地体会文章的节奏与韵律。


全文展示

以下是《兰亭集序》的拼音注音版：


Lán tíng jí xù

Mǒu suì guǐ chǒu, mù chūn zhī chū, huì yú huì jī shān yīn zhī lán tíng, xiū xì shì yě。

Qún xián bì zhì, shào zhǎng xián jí。

Cǐ dì yǒu chóng shān jùn lǐng, mào lín xiū zhú, yòu yǒu qīng liú jī tuān, yìng dài zuǒ yòu。

Yǐn yǐ wéi liú shāng qǔ shuǐ, liè zuò qí cì。

Suí fēng fàng lài, xíng yú shān shuǐ zhī jiān。

Shì rì yě, tiān lǎng qì qīng, huì fēng hé chàng。

Yǎng guān yǔ zhòu zhī dà, fǔ chá pǐn lèi zhī shèng, suǒ yǐ yóu mù chěng huái, zú yǐ jí shì tīng zhī yú, xìn kě lè yě。

Fū rén zhī xiāng yǔ, fǔ yǎng yī shì。

Huò qǔ zhū huái bào, wù yán yī shì zhī nèi；huò yīn jì suǒ tuō, fàng lài xíng hái zhī wài。

Suī wú sī zhú guǎn xián zhī shèng, yī shāng yī yǒng, yì zú yǐ chàng xù yōu qíng。

Xìn kě lè yě！

Jìng zāo shì biàn, rén shēng cháo lù, zhì yú yǒu suǒ gǎn yú huái yě, bì yǒu suǒ bú dé zhì zhě, gù qǐng yú yán ér yǐ。

Wéi zhī qián yì, hòu zhī shì jīn, yì yóu jīn zhī shì xī, bēi fū！

Gù liè xù shí rén, lù qí suǒ zuò, suī wú chuī zhī xīng, yī xī zhī xìng, gǎn yú jīn huái。

Hòu zhī lǎn zhě, yì jiāng yǒu gǎn yú sī wén。


最后的总结

《兰亭集序》以其优美的文字、深邃的思想和精湛的书法艺术，成为中国文化史上不可多得的珍宝。通过拼音注音版的学习，我们不仅能更好地理解这篇文章的内容，更能感受到中华传统文化的魅力。
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