DA ZI DE PIN YIN DA XIE MU
Zai xian dai she hui zhong， da zi de pin yin da xie mu you zhu yao zuo yong。 Ta men bu jin shi han zi de yin xie， hai cheng wei liao jie du xie de zhong yao gong ju， jiu ru zai dian nao he shou ji shang suo yong de pin yin shu ru fa， dou shi yi kao zhe xie da xie mu lai wan cheng de。


JU SE HE Yong Tu
Ping yin da xie mu de zui da te dian shi ta men neng gou zhun que di biao shi han yu de fa yin， zhe yang jiu rang mei ge ren dou neng geng hao de li jie he xuexi han yu。 Li ru， Dang wo men xue xi yi ge xin ci de shi hou， pin yin neng bang zhu women zhi dao zen me du， er qie zai jiao liu zhong ye neng jian di yin wei tong yin cuo wu yin qi de hun luan。


JIAO YU He XUE XI
Zai jiao yu ling yu， pin yin da xie mu ye you zhe bu ke huo que de zuo yong。 Tong guo xuexi pin yin， xue sheng ke yi geng kuai di zhang wo han zi de du yin， bing qie neng gou geng hao de fa zhan ting li he kou yu jiao liu neng li。 Te bie shi dui yu wai guo xue xi zhe lai shuo， pin yin shi tamen xue xi han yu de di yi bu， ye shi zui jian dan you xiao de fang fa。


XIAN DAI JI SHU Zhong De Ying Yong
Sui zhe ke ji de fa zhan， pin yin da xie mu ye bei guang fan ying yong yu ge zhong shu ma she bei zhong， li ru： dian nao、 shou ji、 ping ban deng。 Zhe xie she bei zhong de pin yin shu ru fa， rang ren men neng gou geng kuai de shu ru han zi， jia kuai le xin xi de chu li he gou tong de su du。


Jie Yu
Zong er yan zhi， da zi de pin yin da xie mu bu jin zai han yu xuexi zhong qi zhu yao zuo yong， hai zai xian dai shu ma sheng huo zhong you guang fan de ying yong。 Tā men rang han yu de xuexi he yun yong bian de geng jia fang bian， ye wei ren men de ri chang jiao liu he gong zuo ti gong le da li de bian li。
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