b&agrave;o jǐn pīn yīn
zài xiàn dài hàn yǔ de xu&eacute;x&iacute; guò ch&eacute;ng zhōng ， pīn yīn shì zu&igrave; w&eacute;i mi&agrave;o de fāng sh&igrave; zhī yī 。 tā b&ugrave; jǐn sh&igrave; yī g&egrave; yīn ji&eacute; de biǎo sh&igrave; ， g&egrave;ng duō de sh&igrave; yī zhǒng q&igrave;n qi&egrave; de li&aacute;n jiē 。 dāng wǒ men shuō “b&agrave;o jǐn pīn yīn” sh&iacute; ， n&agrave;o hǎi zhōng huì yóu r&aacute;n fú xiàn yī fú wēn nuǎn de huà miàn —— jiù xiàng yī g&egrave; qīn qi&egrave; de yōng bào ， ràng rén gǎn ju&eacute; ān quán hé tiē xīn 。


yī g&egrave; z&igrave; du&ograve; de yōng bào
pīn yīn běn shēn sh&igrave; yī g&egrave; kū z&agrave;o de f&ugrave; h&agrave;o zǔ h&eacute; ， dàn zhǐ yào yòng xīn qù tǐ hu&igrave; ， biàn n&eacute;ng gǎn shòu dào tā de měi 。 měi yī g&egrave; yīn ji&eacute; dōu xiàng yī g&egrave; gū dān de zì mǔ ， dāng tā men li&egrave; qǐ shǒu lái de sh&iacute; hòu ， biàn ch&eacute;ng w&eacute;i yī g&egrave; dòng tīng de cí yǔ ， yī g&egrave; yǒu lì de jù zi ， nǎi zhì yī g&egrave; gǎn r&eacute;n de gù sh&igrave; 。 zhè jiù xiàng wǒ men zài yī g&egrave; hán lěng de zǎo ch&eacute;n ， tū r&aacute;n dé dào yī g&egrave; wēn nuǎn de yōng bào —— suī r&aacute;n b&ugrave; yán b&ugrave; yǔ ， qu&egrave; néng ràng xīn líng dé dào ān wèi 。


wēn r&oacute;u de li&aacute;n jiē
b&agrave;o jǐn pīn yīn ， b&ugrave; jǐn sh&igrave; xu&eacute; xí hàn yǔ de guān jiàn ， g&egrave;ng sh&igrave; yī zhǒng q&igrave;n mò de jiāo liú fāng sh&igrave; 。 dāng wǒ men yòng pīn yīn qù pīn dòu yī g&egrave; cí yǔ de sh&iacute; hòu ， sh&igrave; zài yòng xīn qù chuàn lián měi yī f&egrave; gè zì mǔ ， jiù xiàng chuàn qǐ yī kuài kuài yù shí ， zuì zhōng ch&eacute;ng w&eacute;i yī tiáo měi lì de xiàng liàn 。 zhè zhǒng li&aacute;n jiē bù d&agrave;o qiàn ， yě bù jí zǎo ， zhèng hǎo néng ràng rén gǎn ju&eacute; dào yī zhǒng wēn r&oacuteu de ān fàng 。


jì xù ài shàng pīn yīn
suǒ yǐ ， bù guǎn nǐ sh&igrave; hái zài xu&eacute; xí pīn yīn de xiǎo péng yǒu ， hái sh&igrave; yǐ jīng shú liàn zhǎng wò tā de ch&eacute;ng ni&aacute;n rén ， dōu bú fáng duō duō “b&agrave;o jǐn pīn yīn” 。 yīn wèi tā men bù d&agrave;o yǒu yīn diāo yù zhu&oacute; de shēng yīn ， g&egrave;ng yǒu yī zhǒng ràng rén xīn lǐ tà shí de lì liàng 。 yīn wèi zhēn zh&egrave; de ài ， cóng lái dōu bù xū yào tài duō de huà yǔ —— yī g&egrave; wēn nuǎn de yōng bào ， yī g&egrave; qīn qi&egrave; de pīn dú ， yǐ jīng zú yǐ ràng wǒ men gǎn dào x&igrave;n fú 。
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