gài kuò de pīn yīn zěn me xiě a zěn me zǔ cí
“Gài kuò” de pīn yīn shì “gài” hé “kuò” liǎng gè zì zǔ chéng de 。“Gài” de pīn yīn shì “gài”，shēng diào shì dì sì shēng ，biao shì fù gài 、dà gài de yì si 。“Kuò” de pīn yīn shì “kuò”，yě shì dì sì shēng ，kě yǐ biao shì kuò zhǎn 、kuò dà de hán yi 。liǎng gè zi hé qǐ lái ，“gài kuò” yì si shì duì mǒu xiē shì wù huò xìn xi de zǒng tǐ guī nà hé jīng liàn biǎo dá 。


“gài kuò” zen me zu ci
Zai han yu zhōng ，ci yu de zu he fei chang feng fu 。“Gai kuò” ke yi dan dú shǐ yong ，ye ke yi he qi ta zi zu cheng gè zhǒng ci yu 。lì rú “zong ti gai kuò”、“gai kuò xing”、“shi wu gai kuò”deng deng 。zhe xie ci yu duo yong yu xue shu 、gong zuo baogao huo ri chang jiao liu ，yi bian geng hao de jin hang zhi shi lǐ jie he xin xi chu li 。


yong fa he li zi
“Gai kuò” zai sheng huo zhong de yong fa hen guang fan 。lì rú ：“zhe pian lun wen de neirong tai duo le ，wo men xu yao jian dan de gai kuò yī xia 。”zai ru ：“ta cong shì she ji gong zuo ，mei ci wan cheng yi ge xiang mu dou hui gai kuò jīng yan 。”zhe xie dōu shì “gài kuò” zài shí jì yu yan zhōng de yìng yòng ，tā néng ràng rén men gèng kuài 、gèng hǎo de lǐ jiě zhòng diǎn 。


jǐn yòng yú xué xí he gōng zuò
Bu guan shi xue sheng zuo ye ，hai shi yu gong zuo zhong de baogao zong jie ，“gai kuò” dou shi yi ge hen zhong yao de neng li 。ta bu jin ken yi bang zhu ren men lǐ qing si lu ，hai neng tī gāo gōng zuò xiào lǜ 。yīn ci ，zhang wo “gài kuò” de pin yin he zu ci fang fa ，dui yú rèn shí hé yun yong zhe ge ci lai shuō shì fei cháng you yi de 。
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