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Xiao Du shi Yi Ge Zhong Wen Ming Zi，Ta De Pin Yin Xie Fa Shi“Xiǎo Dù”。Qi Zhong，“Xiǎo”De Pin Yin Shi“xiǎo”，Diao Lev Wei Di San Sheng，Biao Shi“Xiao De、Nian Ji Qing De”Yi Si；“Du”Zi De Pin Yin Shi“dù”，Tong Yang Shi Di San Sheng，Zai Bu Tong De Yu Jing Xia Ke Neng You Bu Tong De Han Yi，Bi Ru“Du Liang、Gu Du Huo Zhi Wu De Du Guo”。


Xiao Du De Pin Yin Gou Cheng

Zai Han Yu Pin Yin Zhong，Mei Yi Ge Han Zi Dou You Qi Du Li De Pin Yin Biao Da。“Xiǎo”Zi De Pin Yin Wei“xiǎo”，Shou Mu Yin Shi“x”，Yun Mu Shi“iǎo”，Qie Dai Di San Sheng De Diao Xing；“Du”Zi De Pin Yin Shi“dù”，Shou Mu Yin Wei“d”，Yun Mu Wei“u”，Tong Yang Shi Di San Sheng，Dan“Du”Zai Bu Tong Ceng Mian Ke Yǐ Biao Shi Bu Tong Han Yi，Li Ru“Hao Du”Huo“Du Guo”。


Xiao Du De Han Yi He Yong Fa

“Xiao Du”Ke Yi Zhi“Nian Ji Qing Huo Ti Xing Xiao De Du Guo”，Ye Ke Yi Yong Lai Peng Ai Hua Cheng Hu，Bi Ru“Xiao Du Zi”Huo“Xiao Du Du”。Zai Ri Chang Jiao Liu Zhong，“Xiao Du”Chang Bei Yong Zuo Ai Chen Ci，Biao Da Qin Ni He Long Ai De Qing Gan，Te Bie Shi Zai Jia Ting Huo Peng You Zhi Jian De Huan Hu。


Xiao Du Zai Han Yu Jiao Xue Zhong De Zuo Yong

Dui Yu Han Yu Xue Xi Zhe Er Yan，“Xiao Du”Shi Yi Ge Jian Dan Dan Bu Yi De Ci Yu。Tong Guo Zhang Wo Ta De Pin Yin Xie Fa He Yu Yi，Bu Jin Ke Yi Ti Gao Kou Yu Jiao Liu De Neng Li，Huan Neng Geng Hao De Li Jie Zhong Guo De Peng Ai Wen Hua He Yu Yan Xi Guan。
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