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《yǔ de sì jì》shì yī piān miáo xiě chūn、xià、qiū、dōng sì gè jì jié zhōng yǔ de tè diǎn hé měi gǎn de wén zhāng。tōng guò duì yǔ de xì zhì miáo huì，ràng dú zhě gǎn shòu dào bù tóng jì jié lǐ yǔ de biàn huà yǔ qíng xù。


shēng zì biǎo

wén zhāng zhōng chū xiàn de shēng zì bāo kuò：jì、yǔ、chún、róu、sǎ、bà、lán、zhàng、mì、liàn、qū、fú、níng、huì、jié、ài、sù、zhì、yīn、fēng、shuǎng、gāo、miǎo、chén、lù、gàn、zào、sè、diāo、líng、wū、xū、jìng、mò、dǒu、shēng、héng、yá、cì、lì、kūn、zhàng、shēn、suō、shì、cháo、shī、jiù、yào、yīn、yūn、qì、jǐng、wù、jīng、shén、yùn、mèi、duān、zhuāng、cí、tiē、zhēn、qíng、chéng、yì、qīng、jié、měi、hǎo、yōng、bào、ruǎn、qīng、mèng、huàn、yōu、jiǔ、cháng、fǎng、fó、tíng、zhǐ、shí、guāng、ài、liàn、xiāng、gǎn。


shēng zì zǔ cí

měi ge shēng zì dōu kě yǐ zǔ chéng bù tóng de cí yǔ，rú“jì”kě yǐ zǔ chéng“sì jì”、“jì jié”；“yǔ”kě yǐ zǔ chéng“chūn yǔ”、“xià yǔ”、“qiū yǔ”、“dōng yǔ”；“chún”kě yǐ zǔ chéng“chún jìng”、“chún cuì”；“róu”kě yǐ zǔ chéng“róu hé”、“róu ruǎn”；“sǎ”kě yǐ zǔ chéng“sàn luò”、“sǎ luò”；“lán”kě yǐ zǔ chéng“lán tiān”、“lán sè”；“zhàng”kě yǐ zǔ chéng“yún zhàng”、“yān zhàng”；“mì”kě yǐ zǔ chéng“mì mì”、“fēng mì”；“liàn”kě yǐ zǔ chéng“liàn liàn bù shě”；“qū”kě yǐ zǔ chéng“qū fú”、“qū tiáo”；“fú”kě yǐ zǔ chéng“piāo fú”、“fú dòng”。


pīn yīn quán bù

quán wén pīn yīn rú xià：yǔ（yǔ），chún（chún），róu（róu），sǎ（sǎ），bà（bà），lán（lán），zhàng（zhàng），mì（mì），liàn（liàn），qū（qū），fú（fú），níng（níng），huì（huì），jié（jié），ài（ài），sù（sù），zhì（zhì），yīn（yīn），fēng（fēng），shuǎng（shuǎng），gāo（gāo），miǎo（miǎo），chén（chén），lù（lù），gàn（gàn），zào（zào），sè（sè），diāo（diāo），líng（líng），wū（wū），xū（xū），jìng（jìng），mò（mò），dǒu（dǒu），shēng（shēng），héng（héng），yá（yá），cì（cì），lì（lì），kūn（kūn），zhàng（zhàng），shēn（shēn），suō（suō），shì（shì），cháo（cháo），shī（shī），jiù（jiù），yào（yào），yīn（yīn），yūn（yūn），qì（qì），jǐng（jǐng），wù（wù），jīng（jīng），shén（shén），yùn（yùn），mèi（mèi），duān（duān），zhuāng（zhuāng），cí（cí），tiē（tiē），zhēn（zhēn），qíng（qíng），chéng（chéng），yì（yì），qīng（qīng），jié（jié），měi（měi），hǎo（hǎo），yōng（yōng），bào（bào），ruǎn（ruǎn），qīng（qīng），mèng（mèng），huàn（huàn），yōu（yōu），jiǔ（jiǔ），cháng（cháng），fǎng（fǎng），fó（fó），tíng（tíng），zhǐ（zhǐ），shí（shí），guāng（guāng），ài（ài），liàn（liàn），xiāng（xiāng），gǎn（gǎn）。
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