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“huang xun hua” shi yi wei zhong guo zai jun shi ke xue ji shu ling yu zuo chu chong da gong xian de zhu ming ren wu，ta de pin yin da fa wei：H-U-A-N-G（xing），X-U-N（ming）he H-U-A（zi）。zai han yu pin yin zhong，“huang” shi ta de xing shi，yin diao wei di er sheng，pin yin xie zuo“huáng”；“xun” wei ming，yin diao ye shi di er sheng，xie zuo“xún”；er “hua” ze shi ta de zi，yin diao wei di si sheng，xie zuo“huà”。na men de pin he qǐ lai jiu shi“huáng xún huà”。


pin yin de zhun que xie fa
zai da pin yin shi，you bi xu yao ba ge zi de pin yin he yin diao du da zhun que。li ru：“huang” de pin yin shi“huáng”，bu neng xie cheng“huāng”huo“huǎng”；“xun”de yin diao shi di er sheng，ying xie zuo“xún”，bu neng xie zuo“xùn”huo“xǔn”；er“hua”ze yin wei shi di si sheng，ying xie zuo“huà”，bu neng xie cheng“huá”huo“huā”。zhun que de pin yin xie fa bu dan you zhu yu zheng que fa yin，ye neng bao zheng zai shu xie wen ben zhong de zhun que xing he zhuanyexing。


yu yin xi tong de zhi chi
dang qian，duo shu yu yin shu ru fa（ru sou gou、xun fei、shuang pin deng）dou neng zhun que shi xian“huáng xún huà”de da ru。zai shu ru shi，ke yi an zhao“huang→xun→hua”的 shun xu shu ru pin yin，xi tong hui zidong tui jian“huáng xún huà”de xie fa。ru guo shu ru fa zhi chi yin diao xian shi，huan ke yi zhi jie kan dao“huáng”、“xún”、“huà”de yin diao biao shi，yi bian geng jing que de xiu zheng he xuan ze。


jie shao yu bei jing
huang xun hua shi zhong guo zao qi jun gong ye de chuang shi zhe zhi yi，ta zai hai jun fang mian de yan jiu yu kai fa zhong zuo chu le bu ke mo mie de gong xian。ta de sheng ping he cheng jiu bu dan ti xian le ke xue jia de jing shen，geng shi zhong guo zhan lve fang mian de zhong yao li shi yi bu fen。yin ci，在zhuan men jie shao ta de shi hou，zhun que de pin yin he yin diao shi du zhe li jie ta de di yi bu，ye shi dui ta gong xian de zun zhong。
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